

Týždeň českej detskej literatúry v Staromestskej knižnici

O d roku 2012 je Olomouc partnerským mestom mestskej časti Bratislava-Staré Mesto. V rámci tohto partnerstva udržiava Staromestská knižnica čulé pracovné kontakty s Knižnicou mesta Olomouca. Okrem pravidelných vzájomných výmenných stáží pracovníkov oboch knižníc sme v minulom roku pristúpili k realizácii konkrétnych spoločných kultúrnych aktivít. Prvou lastovičkou boli výstavy. V centrálnej knižnici na Blumentálskej 10/a vystavoval minulý rok svoje obrazy inšpirované mestom Olomouc výtvarník, rodák z Košíc, Otakar Vystrčil. Bratislavské Staré Mesto zasa mohli spoznať obyvatelia Olomouca prostredníctvom fotografií Rastá Mišíka. V októbri tohto roku sa vo všetkých pobočkách Staromestskej knižnice konal pod záštitou starostu bratislavského Starého Mesta Radoslava Števíčka Týždeň českej detskej literatúry, v Knižnici mesta Olomouca zasa Týždeň slovenskej detskej literatúry. V rámci tejto akcie sme pripravili výstavky českých detských kníh a autorskú besedu s českou spisovateľkou pre deti Danielou Krolupperovou. Tretiaci zo Základnej školy na Vazovovej ulici čítali a rozprávali sa o jej knihe Stratená škola. Deti sa zaujímali o všetko, čo s jej tvorbou súvisí, ako knihy vznikajú, ako dôjde k tomu, že sa prekladajú napr. do slovenčiny, aké má tvorivé plány na najbližšie obdobie... Pani Krolupperová sme otestovali, ako na tom je so slovenčinou, deti zasa na záver robili jazykový kvíz – priraďovali české ekvivalentné slová k slovenským. Prijemným spretrením bola záverečná autogramiáda. Každé dieťa dostalo Stratenú školu (dar vydavateľstva Albatros

Media Slovakia) s osobným venovaním spisovateľky. Podujatie finančne podporila Slovenská asociácia knižníc, na jeho organizácii knižnica spolupracovala s Českým centrom v Bratislave a vydavateľstvom Albatros Media Slovakia, s.r.o.

V Knižnici mesta Olomouca zasa české deti debato-

vali so slovenskou spisovateľkou Zuzanou Štelbaskou o jej knihe Mami, kúp mi psa.

Boli to veľmi príjemné stretnutia. Myslím, že pre vzájomnú propagáciu slovenskej a českej literatúry veľmi užitočné.

Judita Kopáčiková



Judita Kopáčiková, riaditeľka Staromestskej knižnice, získala ocenenie Osvetový pracovník roka 2015 (viď foto), ktoré prevzala na slávnostnom stretnutí osvetových a kultúrnych pracovníkov Bratislavského kraja v októbri tohto roka. Týmto jej menom redakcie srdečne gratulujeme. Foto - Staromestská knižnica

In *Staromestské noviny*, november 2015, roč. 7, č. 7, s. 10.

Dostupné na internete:

http://www.staremesto.sk/data/MediaLibrary/28/28365/SN_11_net.pdf